

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 20 (118) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Среда
27
ФЕВРАЛЯ
1946 г.
Год издания 13
Цена 15 коп.

28-ю годовщину Красная Армия встречает в расцвете своих сил, овеянная славой побед над немецкими и японскими империалистами. Из длительной и тяжелой войны Красная Армия вышла первоклассной армией, с высокими морально-боевыми качествами, имеющей вполне современное вооружение, опытнейших и закаленных командиров. **И. СТАЛИН.**

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

23 февраля 1946 г.

№ 8

гор. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 28-ю годовщину существования Красной Армии.

28-ю годовщину Красная Армия встречает в расцвете своих сил, овеянная славой побед над немецкими и японскими империалистами. Из длительной и тяжелой войны Красная Армия вышла первоклассной армией, с высокими морально-боевыми качествами, имеющей вполне современное вооружение, опытнейших и закаленных командиров.

В войне с фашистскими захватчиками Красная Армия оказалась на высоте своих великих задач, показала себя верной и надежной защитницей интересов советского государства. Наши бойцы, офицеры и генералы оправдали доверие народа и с честью выполнили свой долг перед Родиной. Советские люди воочию убедились, что они смело могут положиться на Красную Армию. Все народы нашей страны по праву гордятся своей армией, ее победами и чтут священную память героев, павших смертью храбрых в боях за Отечество.

Выдающиеся победы Красной Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа. Советские люди горячо любят свою армию и постоянно заботятся об укреплении ее мощи. Эта забота особенно ярко проявилась в трудные годы Великой Отечественной войны. Весь наш народ, не покладая рук, дни и ночи трудился для фронта, для победы. Без самоотверженного труда рабочих, крестьян, интеллигенции, без их материальной и моральной поддержки Красная Армия не смогла бы одолеть врага.

Победы Красной Армии объясняются далее тем, что о ней заботится и ее воспитывает коммунистическая партия.

Выполняя заветы великого Ленина, советский народ под руководством коммунистической партии превратил нашу Родину из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную. Тем самым были созданы все необходимые материальные возможности для успешной борьбы Красной Армии с врагами.

В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия сплотила нашу страну в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели — разгрому врага. Коммунистическая партия разъясняла советским воинам смысл и цели войны, воспитывала у них любовь к Родине, укрепляла боевой дух, прививала им бесстрашие и дисциплину. Все это явилось важным условием нашей победы.

Закончив войну победой над врагами, Советский Союз вступил в новый, мирный период своего хозяйственного развития. В настоящее время перед советским народом стоит задача — закрепив завоеванные позиции, двинуться дальше вперед к новому хозяйственному подъему. Мы не можем огра-

ничиваться укреплением этих позиций, ибо это привело бы к застою. Мы должны двинуться дальше вперед, чтобы создать ус-



ловия для нового мощного подъема народного хозяйства. Мы должны в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, и восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства с тем, чтобы значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить военно-экономическую мощь Советского государства.

В новых условиях Красная Армия должна бдительно охранять мирный созидательный труд советского народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза и сделать недоступными для врагов рубежи нашей Родины.

Во время войны главной задачей бойцов, офицеров и генералов Красной Армии было завоевание победы, умелое применение своих сил и знаний для полного разгрома врага.

В мирное время первостепенная задача всех без исключения бойцов, офицеров и генералов состоит в непрерывном совершенствовании своих военных и политических знаний. Все красноармейцы и сержанты должны неустанно изучать военное дело, знать свое оружие и безупречно выполнять свои обязанности по службе. От офицерского состава сейчас, как никогда раньше, требуется умение хорошо обучать и воспитывать подчиненных. В годы войны офицеры и

генералы Красной Армии хорошо овладели мастерством вождения войск на поле боя. Теперь все офицеры и генералы должны в совершенстве овладеть мастерством обучения и воспитания войск в мирной обстановке.

Великая Отечественная война внесла в военное дело много нового. Боевой опыт, добытый на полях сражений, представляет богатую сокровищницу для обучения и воспитания войск. Поэтому всю подготовку армии надо проводить на основе умелого освоения опыта минувшей войны. Этот опыт необходимо также всесторонне использовать для теоретического образования офицерских кадров и дальнейшего роста советской военной науки. Следует помнить, что военное дело непрерывно и быстро развивается. Красная Армия обязана не только поспевать за развитием военного дела, но и двигать его вперед.

Красная Армия имеет на своем вооружении первоклассную технику, составляющую основу ее боевой мощи. Задача заключается в том, чтобы отлично знать эту технику, умело владеть ею и беречь ее, как зеницу ока.

Успехи в обучении и воспитании войск немыслимы без крепкой дисциплины и строгого воинского порядка, поддержание которых является главной обязанностью всего состава армии. Огоркой дисциплины и порядка должны быть, в первую очередь, наши командные кадры, в том числе старшины и сержанты — ближайшие и непосредственные начальники и воспитатели красноармейцев.

Бойцы, офицеры и генералы Красной Армии имеют большие заслуги перед народом и Родиной. Однако, это не должно приводить к зазнайству и благодушию. Не кичиться своими заслугами, а добросовестно трудиться на своем посту, отдавая все силы и знания на пользу Красной Армии, — вот что требуется от каждого советского воина.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

От имени Советского правительства и нашей коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с 28-й годовщиной Красной Армии.

В ознаменование Дня Красной Армии — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах Союзных республик и в городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша славная коммунистическая партия!

Да здравствует великий советский народ! Да здравствует наша могучая Родина!

Народный Комиссар Обороны СССР Генералиссимус Советского Союза **И. СТАЛИН.**

Задачи комсомольских организаций лесопунктов в период стахановского месячника

Немецко-фашистские захватчики в период Великой Отечественной войны разрушили много наших советских городов, сел и деревень. Разрушены фабрики и заводы, театры и учебные заведения. Для возрождения их, в первую очередь, нужен в огромных количествах лес, а его должна давать наша республика, наши комсомольско-молодежные бригады, которые являются основной рабочей силой на лесопунктах.

С 23 февраля по 25 марта 1946 года на лесных предприятиях нашей республики проходит стахановский месячник. За этот период наш Кондопожский леспромхоз должен дать стране 3300 кубометров древесины. Выполнение этого плана ложится на комсомольские организации лесозаготовительных предприятий, на молодежь работающую в лесу. А поэтому перед комсомольскими организациями лесопунктов стоит задача: добиться того, чтобы на лесопунктах не было ни одного юноши и девушки, невыполняющих нормы выработки, на заготовке ниже чем 4,5 кубометра и на вывозке — 3 кубометров. Организовать проверку выполнения социалистических обязательств, взятых в соревновании с лесорубами Архангельской области на осенне-зимний лесозаготовительный сезон и на период стахановского месячника: добиться ежедневного выпуска „Боевых листов“,

газет „Молний“, которые бы рассказывали о лучших людях лесопунктов и о тех, кто не выполняет своих обязательств. Передавали бы опыт работы передовых бригад и отдельных лесорубов.

Секретари первичных комсомольских организаций обязаны ежедневно знать итоги работы комсомольско-молодежных бригад о работе молодежи в лесу и принимать меры к тому, чтобы производительность труда систематически повышалась. Организовать передачу опыта рабочим лучшим бригад, неустанно бороться об улучшении культурно-бытовых условий молодежи.

Наряду с этим необходимо организовать глубокое изучение речи товарища Сталина на собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 года. Систематически проводить вечера художественной самодеятельности, проведение докладов, бесед среди молодежи на темы, интересующие ее.

Комсомольские организации, совместно с партийными и хозяйственными организациями должны организовать работу так, чтобы с честью выполнить свое задание по выполнению плана лесозаготовок, дать стране как можно больше леса на восстановление страны.

Д. ДУДКОВА,
секретарь райкома комсомола.

Международный обзор

Иностранная печать продолжает обсуждать итоги выборов в Верховный Совет СССР и задачи поставленные перед советским народом в исторической речи товарища Сталина на собрании избирателей 9 февраля 1946 года.

Американский обозреватель Сувиг заявляет, что население Советского Союза с энтузиазмом поддержало коммунистическую партию, что выборы еще больше укрепили авторитет ИКП (б). Даже реакционная печать, при всем желании опровергнуть результаты выборов в Верховный Совет, не может отрицать единства и сплоченности народов СССР. Как отмечает французская газета „Монд“, „фундамент Советской власти сейчас прочней, чем когда бы то ни было“.

Некоторые враждебно настроенные журналисты пытаются истолковать по своему заявления товарища Сталина о перспективах дальнейшего роста Советской страны. Высказываются утверждения, что экономическая программа „является вызовом к промышленному превосходству Соединенных Штатов“. Однако демократическая печать отмечает, что мирные цели СССР не дают оснований для беспокойства и разногласий.

Радиообозреватель Кингдо, выражает уверенность в том, что „Россия достигнет новых высот в области производства“. Английская газета „Таймс“ отмечает дух уверенности, которым ды-

шала речь товарища Сталина. Американский журналист Уэльмер Девис указывает, что Советский народ еще во время войны продемонстрировал свою силу и сумеет теперь „восстановить промышленную систему и поднять промышленность на новый более высокий уровень“.

Закончилось заседание Совета Безопасности и сессии Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций. Советская делегация во главе с товарищем Вышинским вернулась в Москву. На заседаниях Совета Безопасности обсуждалась в последние дни вопросы об Индонезии, Греции, Сирии и Ливане. Представители СССР и УССР, выступая на этих заседаниях защищали дело мира и безопасности, нацизм и права народов на независимость.

Подводя итоги работы Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, английская газета „Дейли Геральд“ подчеркивает преимущество „открытой дипломатии“ и широкого обсуждения политических вопросов. Либеральная газета „Ньюс крикль“ пишет, что „откровенное обсуждение привнесло большую пользу, поскольку благодаря этому были обнаружены основные расхождения в политике“.

Демократическая печать мира, и в том числе английская, уже неоднократно высказывала свои опасения по поводу нагнетания в Италии польской эми-

Помогают вороновцам

Обсуждая обращение лесорубов, возчиков и инженерно-технических работников Кондопожского лесопункта по всем лесорубам, рабочие Сунской лесобиржи включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательства: выполнить свой квартальный производственный план к 25 марта. Кроме этого они обязались выходить на лесозаготовки на Вороновский лесопункт по воскресеньям для оказания практической помощи вороновцам.

Выполняя свои обязательства в воскресенье — 24 февраля 17 человек рабочих Сунской биржи уже отработали день на Вороновском лесопункте.

Почин сунских рабочих должен быть подхвачен всеми рабочими и служащими нашего района.

Е. ЮПЛАНОВА.

Обязательства выполнены досрочно

Учитывая важность своевременной и досрочной сдачи сельскохозяйственных продуктов государству я уже полностью выполнил свое обязательство на 1946 год по мясопоставкам. Также рассчитался по мясопоставкам и колхоз „Ударник“, руководимый мною.

Я призываю всех колхозников и руководителей колхозов последовать нашему примеру и досрочно выполнять обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. И этим крепить мощь нашей советской страны.

Н. НАЗАРОВ,
председатель колхоза „Ударник“, Сележского сельсовета

рантской армии генерала Андерса. Корреспондент английской газеты „Ньюс крикль“, ознакомившись с положением на месте утверждает, что „генерал Андерс и его штаб являются непримиримыми открытыми врагами Советского Союза“. Характеризуя генерала Андерса как фашиста, корреспондент указывает, что эта армия, обладая всеми необходимыми техническими средствами, может быть использована против демократической Польши и Балканских государств. Так как польский эмигрантский корпус „существует и подчиняется английскому командованию, пишет корреспондент, мы несем ответственность за его деятельность“.

16 февраля товарищ Вышинский три соответствующим письме направил Генеральному секретарю организации Объединенных Наций Тригве Ли памятную записку югославского правительства об опасности, которую представляют собой войска Андерса. В письме тов. Вышинского содержится просьба довести вопрос о польской эмигрантской армии до сведения членов Совета Безопасности. Одновременно польское правительство обратилось с нотой к английскому правительству настаивая на роспуске реакционных польских частей.

Ликвидация этих польских частей неминуемо способствовала бы упрочению общего дела мира и безопасности.

В. ГРИШАНИН.

Советской Грузии — двадцать пять лет

Грузинской Советской Социалистической Республике — двадцать пять лет.

За всю свою многовековую, богатую волнующими событиями историю грузинский народ не достигал таких высот хозяйственного, культурного и государственного развития, каких он достиг за последнюю четверть века в условиях советской власти. Это и понятно, ибо в условиях советской народной демократии чудесно расцвели силы грузинского народа. Мудрая ленинско-Сталинская национальная политика обеспечила подлинный расцвет грузинской культуры, имеющей тысячелетние традиции.

Маленькая Грузия (она занимает территорию всего в 70 тысяч квадратных километров) по своим природным данным всегда была богатейшей страной. В недрах грузинской земли таится большие запасы нефти, каменного угля, марганцевой руды, драгоценных и редких металлов, многочисленные источники минеральных вод, имеющих большое лечебное значение. Грузия богата и нерудными ископаемыми — мрамором, баритом, ее реки содержат неисчерпаемые запасы „белого угля“, то есть электрической энергии.

Сама природа цепью Кавказских гор защитила Грузию от холодных северных ветров и оставила ее открытой для влажных морских ветров. Это сделало Грузию страной субтропических культур — винограда, апельсина, мандарина, лимонов, японской хурмы, чая, табака, лавровишни и других вечнозеленых растений. В Грузии великолепно рождаются и зерновые культуры.

Многие века неисчерпаемые природные богатства Грузии лежали под спудом. Грузия подвергалась опустошающим набегам со стороны воинствующих соседей. Только при советской власти трудолюбивый и талантливый грузинский народ получил, наконец, возможность с помощью великого русского народа приступить к широкому использованию богатств своей родины.

За 25 лет существования советской власти Грузия из страны аграрной и экономически отсталой превратилась в цветущую индустриально-аграрную советскую республику. Возникли и развились машиностроение, производство ферросплавов, угольная промышленность, нефтяная, строительных материалов, текстильная, шелководческая, консервная. Грузия располагает двумя угольными бассейнами — Ткварчельским и Твибульским с каждым годом возрастающими добычу угля. Чхатурский марганец известен во всем мире. Продукция промышленности Советской Грузии выросла по сравнению с дореволюционным периодом в 30 раз. Широко используются в Грузии ее водные энергетические ресурсы: созданы крупные гидроэлектростанции — Рионская, Земо-Авчалская, Аджарис-Цхалская и десятки небольших станций.

Индустриальное развитие Советской Грузии, рост материального благосостояния грузинского народа сопряжены с великим расцветом ее культуры — национальной по форме, социалистической по содержанию. Достаточно сказать, что за последние 15 лет в Грузии выпустили до 5 тысяч агрономов, более 9 тысяч инженеров, свыше 22 тысяч специалистов для разных отраслей народного хозяйства и культурного фронта. Грузия имеет не только свои высшие учебные заведения, но и свою Академию наук с многочисленными научно-исследовательскими учреждениями.

Расцвели грузинская литература, искусство, театр, музыка. Столица Грузии — город Тбилиси — один из крупнейших культурных центров Советского Союза. Грузинские курорты — Боржоми, Цхалтубо, Абастумани, Кобuleти пользуются известностью во всем Советском Союзе. Любовью всех народов СССР окружен маленький городок Гори. Это — родина товарища Сталина, нашего великого вождя и учителя. Здесь сохранился домик, в котором Иосиф Виссарионович родился и провел свои детские годы. Этот домик привлекает к себе тысячи посетителей со всех концов нашей страны и из-за рубежа.

В годы Великой Отечественной войны Советская Грузия перестроилась на военный лад и совместно с другими братскими союзными республиками мужественно отстаивала свою родину — мать от гитлеровских варваров. Сыны грузинского народа доблестно сражались на всех фронтах Отечественной войны. Тысячи сынов грузинского народа покрыли себя на поле брани неувядаемой славой. Около 100 грузин получили высокое звание Героя Советского Союза.

Все народное хозяйство Грузии успешно обслуживало нужды фронта. В борьбе за родную советскую власть еще более укрепилась дружба грузинского народа с другими братскими народами Советского Союза.

Теперь, после победоносного окончания войны, Советская Грузия, как и вся наша страна, стоит перед новым расцветом своего хозяйства и своей культуры. В Грузии создается металлургическая и автомобильная промышленность. В районе Тбилиси сооружается крупнейший металлургический завод. Вблизи Кутаиси строится автозавод, рассчитанный на ежегодный выпуск 30 тысяч грузовых 3,5-тонных автомашин. В связи с этим в Грузии в ближайшие годы предстоит расширение объема добычи угля более чем в три раза и строительство новых электростанций.

В исторические дни выборов в Верховный Совет СССР грузинский народ еще раз продемонстрировал свое морально-политическое единство и величайшую сплоченность вокруг коммунистической партии и советского правительства, вокруг великого вождя народов СССР — товарища Сталина.

Свой знаменательный национальный праздник грузинский народ встречает большими достижениями в области хозяйства и культуры.

Н. ШАТРОВ

Отв. ред. А. ТИХОНОВА.